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Настоящая методика распрострtlняется на термометры цифровые кСК-Терм>

(далее - термометры) и устанавливает методику их первичной и периодической поверок.

Интервал между поверкчlп,lи - одиЕ год.

1 Операцпи поверкп

1.1 При проведении поверки должны вьшоJIняться операции, rrриведенные в

таблице l.

Таблица 1

1.2 Если при проведении той или иной опершIии поверки полrIен

отрицательньй результат, поверку прекрЕuцают, термометр признается непригодIым к

дальнейшей экспJryатации, вьтлается извещение о нецригодности в соответствии с

приложенпем2 ПР 50.2.006-94 (с изм. Ns1 от 26.11.2001) с указанием причин.

2 Средства поверкп

2.| При проведеЕии поверки примешяют основные и вспомогательные средства

поверки, приведенные в таблице 2.

2.2 Все средства измерений должны бьrгь исправны, поверены и иметь

действующие свидетельства о поверке или оттиск поверительного шlейма на приборе или

в технической докуплентшIии.

2.З ,Щопускается испопьзование других средств поверки с метрологическими

характеристикttп{и, не уступающими укtr}анным в табпице 2.

Наименование операции
Номер пункта

методики
повеDки

Пооведение опеDаIIии Imи
перви.пrой

повеDке
периодической

повеDке
Внешний осмотD 7.1 да да
опробование 7.2 да да
Определение метрологических
харzжтеристик:
определение абсоrпотной
погрешности измерения
температуры в диапазоне от минус
50 до пJIюс 50'С

7.3 да да



Таблица 2

Номер
пункта

методики
поверки

НаименовiшIие и тип основного иJIи вспомогательного средства поверки,
обозначение нормативного доку]!{ента, реглап{ентирующего основные

технические требовшrия и (или) метрологические и основные технические
хаDчжтеDистики сDедства повеDки

5

Гигрометр псшхрометрический ВИТ-1 :

диiшазон измерений температуры воздуха от пJIюс 5 до пrпос 25 "С,
пределы допускаемой погрешности измерения температуры *0,2 ОС,

диапtr}он измерений относительной влажности от 20 до 90 Оh,

пределы допускаемой погрешности измерения относитепьной влажностп *7 Yо

5

Баромет-шrероид контрольньй М-67:
диапазон измерений атмосферного дЕвления от б10 до 790 мм рт. ст.,
пDелелы лопчскаемой погпешности *0.8 мм DT. ст.

7.3

Термометр лабораторньй электронньй ЛТ-3 00:

диапазон измеряемьD( температур от миЕус 50 до пJIюс 300 ОС,

пределы допускаемой погрешности измерения (в диапаlоне температур
от миЕyс 50 до пJIюс 200'С) +0.05 'С

,7.з

Термостат жидкостньпi ТЕРМОТЕСТ-05-02 :

диапазон рабочих температур от минус 80 до пJIюс 30 ОС,

нестабильность поддержания температуры *0,02 ОС,

HeDEtвHoMeDHocTb темпеDатуDы в оабочей вшrне *0.02 'С

7.з

Термостат для вискозиметров ВИС-Т:
диапазон рабо.пrх температур от l5 до l00 ОС,

нестабильность поддержания температуры *0,0 1 ОС,

пределы допускаемой погрешности устЕtновления заданной температуры
+0,01 ос

3 ТребовапияккваJIпфикацииповерптелей

К цроведению поверки допускают лиц не моложе 18 лет, aTTecToBaHHbD( в

соответствии с ПР 50.2.012-94 в качестве поверителей, изrIивших экспJrуатационную

докуN(еЕтацию на средства поверки и термометры и настоящую методику поверки.

4 Требования кбезопаспости

4.1 Термометры относятся к аппаратуре с зацитой человека от порtDкения

электрическим током кJIасса III по ГОСТ 12.2.007.0-75.

4.2 Поверка термометров производится с соблюдением требований

безопасности ГоСТ 30852.13-2002, ГоСТ 30852.16-2002, глtлвы 7.з ПУЭ,

главы 3.4 ПТЭЭП.

4.З Зарялку tlккр[уJIяторной батареи блока питtlния осуществJIять только вне

взрывоопасшой зоны нiшряжением 12 В.

4.4 Во время подготовки пи при поверке необходrмо соблюдать порядок

выполнения работ, требовшrия безопасности и прtлвилц устtlновпенные в

экспJryатационной документации на термометры и средства поверки.
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5 Условия поверкп

При проведении поверки должны собrподаться следующие условия:

- температура окружtlющего воздуха, ОС 2Gt5;

- относительнtш влtDкность окружaющего воздуха, O/о от 30 до 80;

- атмосферное давление, мм рт. ст. от 610 до 790;

6 Подготовкакповерке

6.1 Термометры и средства поверки rrодготtlвливают к поверке в соответствии с

экспJryатационной докуплентацией.

6.2 Термометры и средства поверки должны бьпь вьцержЕlны в помещении, где

проводится поверка' в условиях, указанньD( в 5 настоящей методики, в теченпе2ч.

6.З Термометры должны бьrгь предстtlвлены на поверку с паспортом.

7 Проведенпе поверки

7.1 Внешний осмотр

7.|.l При проведении внешнего осмотра установить соответствие термометров

следующим требовани.шл :

- маркировка и комплектность термометров должна соответствовать требованиям,

приведенным в экспJryатационной докрлентации на термометры;

- видимые повреждения, препятствующие правильной и безопасной экспrryатации

термометров, а так же, прt!вильному снятию показаний, дол)IсIы отсутствовать;

7.1.2 Термометры, не удовлетворяющие перечисленным требованияtr,t,

дальнейшей поверке не подлежат.

7.2 Опробование

При опробовании проверяют работоспособность термометров и проводят

идентификацию програп,rмного обеспечения (далее - ПО).

7.2.| При проверке работоспособности термометров необходимо вьшолнить

следующие операции:

- убедиться, что перекJIючатель вкJIючения питilниJI нtlход,Iтся в выкJIюченном

положении;

- открыть крьпIrку батарейного отсека на измерительном блоке и вставить в отсек

блок питания;

- подсоед{нить блок Iштtшия к колодке и закрыть крышку;
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- вкJIюIIить измеритеJьньй блок, при этом на иЕдикаторе высвеIIивается значение

температуры окружtлющей среды, а в первой декаде инд{катора появJIяется мерцtlющЕtя

точка;

- выкJIюtlитъ измерительньй блок.

Примечание Если при вкJIючении блока измеритеJIьного на!плнает мигать

показание индикатора, аккумулягорную батарею необходимо зарядить. Зарялку

осуществJIять с rrомощью зарядного устройства (4даптера) в течение 8 ч.

7.2.2 Проверку идентификации ПО проводят в соответствии с экспJryатационной

документацией на термометр.

Встроенное програпdмное обеспечение (ПО) вьшолнено на базе процессора

мSр_430Fl3з.

ПО осуществJIяет линейньй пересчет кода

последующим динаN{ическим отображением на

светодиодном инд,Iкаторе.

ПО разработано специutльно для термометра и явJIяется его неотъемлемой

функциональной составляrощей. ПО следует идентифицировать по нtмменовiшию

термометра кСК-Терм> (файл прошивки KTERM 2015.hub версия v.1.0).

Сохраrrение результатов измерений, ведение журнала собьrгий в пап{яти процессора

и последующее их считывание не предусмотрены. Меню программы и

недокуi{ентировtшные функчии ПО отсугствуют. Необходимости в HoBbD( версиrD( и

обновлени.ш< По нет.

Возможности прогрtll\dмного изменения попрtlвоtlньD( коэффициентов ПО

посредством оргzlнов управлеЕия и нtlличие интерфейсов связи не предусмотрены

конструкцией прибора.

7.3 Опреде;rенпе метрологпческих характерпстик: определение абсолютноЙ

погрешности измеренпя температуры в диапазоне от миЕус 50 до плюс 50 ОС

7.З.l Определение абсоrпотной погрешности измерения температуры в дItшазоне

от минус 50 до пJIюс 50 ОС проводить методом сравнеЕIrя температуры, измеренноЙ

термометром лабораторным электронньп,r ЛТ-300 и термометром следующим образом:

- вкJIюIIить термостат жидкостньп1 ТЕРМоТЕСТ-05-02 и устtlновить температУрУ

пJIюс 20 "С;

ШП в единицы температуры с

четьIрехдекадном семисегментном
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- поместить в термостат датIIики температуры термометра лабораторного

электронного ЛТ-300 и термометров цифровьпr кСК-Терм>;

- вкJIючить термометр лабораторньй электронньй ЛТ-300 и измерительньй блок

термометров цифровьж кСК-Терм>;

- по истечению 1 мин считать с индикаторов значение температуры (при этом на

первой декаде индикатора термометров <СК-Трем> должна мерцать то.п<а);

- определить абсо.lпотЕую погрешности измерения температуры по формуле:

Д= Tr - Tz,

где Т1 - т€мпература, измеренная термометром цифровьur кСК-Терм), ОС]

(1)

Tz - температура измеренная термометром лабораторным электронньп,r ЛТ-300,

ос.

7.З.2 Последовательно устанавливая в термостате температуру 0 ОС; минус l0 'С;

минус 25 ОС; минус 40 ОС; минус 50 ОС, определить абсолпотную погрешность в

соответствпп с 7 .3.| настоящей методики.

7.З.З По окончшrии измерений установить температуру термостата пJIюс 20 ОС,

выкJIючить термометры, вынугь датчики температуры из термостата и протереть

хлопчатобрtаlrсной салфеткой насухо.

7.3.4 Вкпо.плть термостат ця вискозиметов ВиС-Т и, последовательно

устtlнtlвливtul температуру в термостате пJIюс 20, пrпос 30, п.тпос 40, плпос 50, опреДелить

абсо.тпотную поцрешность измерения температуры в соответствии с 7.3.1 настояЩей

методики.

7.З.5 Результат поверки считать положительным, если значенпя абсо.тпотноЙ

погрешности измерения температуры в каждой точке не превышает *0,2 ОС.



8 Оформлепие результатов поверкп

8.1 Результаты поверки оформллот протоколом поверки по форме,

приведенной в приложении А.

8.2 Положительные результаты поверки оформляlот оттиском поверительного

клейма в паспорте и (или) свидетельством о поверке устtlновленной формы по

ПР50.2.006-94 (с изм. Nsl от 26.11.2001). Термометры пломбируются в соответствии с

технической докрлентацией.

8.3 При отрицатеJьньD( результатах первичrrой поверки термометры считают

непригодIым к экспJryатации и возвряIцtlются изготовитеJIю дJIя усцанения дефектов с

последующим предъявлением на повторную поверку.

8.4 При отрицательньD( результатах периодической поверки термометры

сIIитают непригодrым и к экспJryатации не допускают, свидетельство о поверке

ЕtIIнулируют, оттиск поверительного клейма гасят и вьцЕlют извещение о непригодности, с

указанием причиII непригодIости, устшrовленной формы согласно

ПР 50.2.006-94 (с изм. J,,lbl от 26.11.2001).



ПРИЛОЖЕНИЕ А

(обязательное)

Протокол
поверки термометра цифрового кСК-Терм>

Заводской номер
принадлежащий

(наименовtlние организации)
поверенньй

(наименование оргЕшизшдии)
()) 20 г.

Условия поверки

Температура окружaющего воздуха ОС

ОтносительнЕtя влФкность воздухц О/о

Атмосферное давление, кПа (мм рт. ст.)

Применяемые средства поверки

Операции при поверке

l Внешний осмотр
Вывод:

2 Опробовшrие
Вьтвод:

3 Измерение парапdетров термометрц определение погрешности
ТаблицаА.l
Номер пункта ИзмеDяемьй параметр Пределы допускаемой погрешности

Вьтвод:

обший вывод:

Начапrьник лаборатории

Поверитель

м.п.

(выдано свидетельство, его номер, или приtмна негодности)

(подпись) (фамилия)

(фаrr.rилия)(подпись)

.Щата к_> 20 г.


